
 

 

ACUERDOS DE REUNION DE CORPORACION 18 DE NOVIEMBRE   DE  2019. 

ACTA N°174-2019 

 

1. Se dio recibimiento a miembros de la etnia Maya Chorti ( Salvador Rodrigues  secretario de 

redacción y Angel Evelio Peña Coordinador Regional)  quienes presentaron a corporación 

solicitud de colaboración con Lps. 30,000.00  ya que se estará realizando la quinta 

asamblea nacional en Copan la cual se lleva a cabo  en hotel el bosque para elegir las 

nuevas autoridades de la Coordinadora Nacional Ancestral de Derechos Indígena Maya 

Chorti de Honduras CONADIMCH y dicho dinero se estaría utilizando en gastos de 

hospedaje y transporte. La Corporación Municipal acuerda apoyar con lo que es el 

transporte, previamente se revisara cotizaciones (3)  

2. La Corporación municipal habiendo verificado el presupuesto respecto al renglón salud 

acuerda da aprobado que se compre fotocopiadora al Centro de Salud Héctor Rogelio 

España  ya que los miembros de la unidad de salud manifiestan tienen un gasto elevado en 

emitir informes mensuales  

3. Se aprobó informe de Departamento de Contabilidad 

a) Ampliación al presupuesto de ingresos por recaudación extraordinaria durante el mes de 

septiembre 2019  

b)Ampliación al presupuesto de egresos  por recaudación extraordinaria durante el mes de 

septiembre 2019 

c) Reporte de ampliación  realizada al presupuesto de ingresos  por fondos recibidos para  

Campaña  de Prevención y combate contra el dengue.( por mayoría ) 

d) Traspaso de más y menos para cubrir diferentes compromisos de pago La honorable 

corporación  municipal lo discutió el cual se acuerda que auditora interna municipal hará 

consultas con respecto a viáticos asignados al Director de Justicia para posteriormente 

aprobarlo. 

 e)Informe de Rendición de Cuentas Acumulada en sus catorce (14) formas acumuladas al 

tercer trimestre  2019 

f)Se presentó a corporación el anteproyecto de presupuesto municipal y plan de inversión 

para que se hagan observaciones o sugerencias previo a ser aprobado  

4. Se rindió informe por parte del regidor N°2 José Alberto Villeda respecto a la actividad 

de visitar lugares para ver qué lugar sería factible para construcción de centro de Salud 

manifestó  que los lugares no son factibles que el lugar más estratégico es donde se 

encuentra ya que es el lugar más céntrico el regidor N° 3 Dr Elder Vicente Chinchilla  

manifestó dónde se encuentra se puede reconstruir el edificio y remodelarlo. El reg. 1 Alex 

Eduardo Pacheco  hace sugerencia que si se va remodelar no se no se invierta en cosas que 



 

 

se moverán luego. La Corporación  acuerda  tomara en cuenta lo expresado al momento de 

aprobar el presupuesto de año próximo  

4. El regidor N° 2 José Alberto Villeda manifestó que en la celebración de cabildo 

celebrado en fecha 12  de octubre se solicitó por parte de una líder comunitaria se asigne un 

botiquín de medicamentos a la comunidad de Nueva Esperanza  ya que el centro de salud 

de Sinuapa se encuentra bastante retirado de algunas comunidades por lo que propone a 

corporación que se vea la manera de asignar a cada comunidad un botiquín con 

medicamentos básicos. El regidor N° 3 Dr. Elder Vicente Chinchilla manifestó al respecto 

se debe realizar una reunión con líderes comunitarios para capacitar a las personas que 

estén a cargo de un paquete básico de medicamentos. La corporación municipal está de 

acuerdo que se dé seguimiento a la actividad que se realice reunión con líderes 

comunitarios y capacitar a personas para luego ver la manera de apoyar con lo mencionado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


